

Дети и мы

Сменяют друг друга времена года и модели автомобилей в тестовых парках, приходят и уходят кризисы, но мы в «Автоцентре» знаем: ко Дню Святого Николая, как всегда, поедем в благотворительный пробег «АИС-детям».

В этот раз нас ждал юго-запад страны – преимущественно отдаленные детдома и интернаты Киевской, Винницкой, Черновицкой, Одесской, Николаевской и Черкасской областей. Мы побывали в 11-ти детских учреждениях, видели сотни самых разных детей – больших, маленьких, больных и относительно здоровых, открытых, замкнутых, полных сирот и имеющих родителей. Их объединяют недетские испытания, и наша помощь не просто несет мальчикам и девочкам радость, а и поможет им стать по возможности полноценными гражданами.

Для зимнего путешествия дорогами украинской глубинки группа компаний АИС приготовила не только не-

обходимые товары для интернатов, но достойную подборку автомобилей из «ассортимента», представляемого ею на рынке Украины. Флагманом колонны, ведомой журналистами «Автоцентра», назначили SsangYong Rexton W, его собратом 4x4 выступал Chevrolet Niva. Легковушки представлял седан MG 350, а роль «технички» играл кроссовер Geely Emgrand X7. Главным перевозчиком этой мобильной группы выступил термофургон Газель Next. Подарков для детворы было закуплено без малого на полмиллиона, поэтому часть крупногабаритных упаковок загрузили в два пятитонных фургона, которые по причине своей неторопливости вышли по нашему маршруту заблаговременно.



Киев

с. Старые Безрадици, Киевская обл.

пгт Стрижавка, Винницкая обл.

пгт Бабанка Черкасская обл.

г. Черновцы

с. Магала Черновицкая обл.

г. Хотин Черновицкая обл.

с. Песчаная Одесская обл.

с. Степовое, Николаевская обл.

г. Одесса

с. Старые Безрадици

Семейный детский дом Андрея и Натальи Моляров показал нам, каким должно быть современное детское учреждение. Одиннадцать детей (двое своих и девять приемных)

возрастом от 3 до 17 лет здесь живут в новом 2-этажном здании, по одному-двое в комнате. Несколько малышей – братики и сестрички из трех семей, причем, воссоединяя семьи, родных братьев и сестер собирали по разным интернатам. Обеспечивать для детворы уют и комфорт папе с мамой помогает государство и состоятельные соседи – детдом расположен недалеко от усадьбы известного всей стране бизнесмена. Но не плошуют тут и сами – в хозяйстве есть поросята, кролики, огород, папа Андрей строит теплицу. Мы привезли сюда игрушки и мебель.



п. Струшавка

К этому поселку на Винничине мы добрались уже в темноте. Самые нетерпеливые мальчишки – воспитанники интерната для детей с нарушениями умственного развития – выбежали нам навстречу к самым воротам. Кто-то из них учатся писать печатными бук-

вами, для некоторых большой успех – научиться говорить. Зато здешняя команда уже дважды привозила медали с международного футбольного турнира в Польше. Несмотря на особенности своего развития, воспитанники заработали авторитет у местных жителей. А еще они дружат с футболистами из «Динамо», «Нивы» и «Кривбаса», работают на своей ферме и пекут хлеб. Выгружаем из «Газели» коробки с одеждой, постелями, нам показывают уже собранные теннисные столы, которые накануне привезли наши грузовики-тяжеловозы.



г. Хотин

Заблудившись в узких крутых улочках неподалеку Хотинского замка, высылаем в разведку Nexton W, который находит более ровную дорогу для всей колонны. Под высокими соснами, за простеньким штакетником – специальная школа-интернат для детей с задержками в развитии. «А спойлер родной у вас? Почему не карбоно-

вый?» – в лоб ошаршили нас двое мальчуганов, пришедшие со спортплощадки вместе с девчужкой в шапочке с помпоном. Здешние малыши учатся по специальной программе, играют в теннис, футбол и шахматы. 40 стульев, 20 парт, телевизор, коврики для спален и мебель для библиотеки – наш вклад в развитие здешней детворы.

с. Магала

Магальский детский дом-интернат стал приютом для мальчиков и юношей с самыми тяжелыми диагнозами нервной системы. Педагоги и медики прививают им элементарные навыки, лишь некоторых удается научить читать. Учат стихи, разыгрывают пьесы в драмкружке, а еще среди

парнишек популярно рукоделие. Вяжут варежки, носки, сшивают аппликации. Парень без пальцев на руках пишет иконы и клеит из бумаги макет церкви. «Это мы с Мишкой к Рождеству сплели!» – подходит к нам с гирляндой из цветной бумаги крепкий хлопец. Его товарищ и помощник

Мишка молчит и счастливо улыбается: с чужими он не разговаривает. Из наших подарков больше всего воспитанники рады аудиосистеме – будут слушать музыку и в драмкружке пригодится.



г. Черновцы

В Черновицкой областной школе-интернате для детей, лишенных родительской опеки, собраны способные дети со всего региона. Задача педагогов – дать шанс на хорошее образование социально незащищенным детям из отдаленных сел, для них организованы классы с углубленным изучением по трем направлениям. Воспитанники учатся старательно, среди них – 11 призеров предметных олимпиад. Для одаренных детишек Буковины мы привезли в подарок сорок комплектов классных столов со стульями, мультимедийную доску, стулья для библиотеки, постельные наборы, посуду для кухни.



К сожалению, детдома и интернаты, где дети здоровы и учатся по общеобразовательным, а не упрощенным программам, встречаются нечасто.





с. Песчаная

День Святого Николая мы провели на узкой дороге с раскатанными колеями и затопленными ямами, уворачи-

ваясь от низких заиндеветших веток. Но в конце маршрута нас ждало торжество, устроенное воспитанниками интерната для детей с недостатками развития. Праздничный рапорт: сдав выращенных свиней, дети заработали на евроремонт классов, мальчишки отличились в кружке вышивания, а один малыш похвастался, что научился отличать зайчика от медведя... Мы привезли детям холодильник, морозильную камеру, компьютеры, бытовую химию, одежду.



г. Одесса

Детдом в колонии для заключенных – сюжет для сентиментального телесериала. В Одесской женской колонии отбывают срок молодые мамы, и первые три года своей жизни их дети проводят за решеткой. Дважды в день такая мама имеет право прийти к ребенку, но для многих матерей-заключенных это лишь тяжкая повинность... Наша помощь самым юным заключенным страны – мебель, шкафчики для спортзала.



г. Одесса

Еще одно тяжелейшее впечатление – Одесский детский дом-интернат для девочек. На красиво оформленной, озелененной, уютной территории – симпатичные корпуса для отдельных групп,

состоящих из воспитанниц возрастом от 4 до 35 лет с недостатками умственного развития. Патологии психики часто делают таких людей неприспособленными для обычной жизни, и тут, за высоким, красиво оформленным забором, и проходит жизнь многих из 138-ми воспитанниц. Девочки заняты шитьем, вышиванием, работой на огороде, уходом за клумбами с цветами. Выгружаем тут стиральную машину, электроплиту, постельное белье, сладости.



с. Стенное

Вдетдоме для детей с проблемами психики – красота и порядок в каждом уголке. Таких детей называют необучаемыми, но тут их учат: одних – ходить в магазин, других – просто ходить. И восемь детей с ДЦП теперь ходят сами. Подсобное хозяйство обеспечивает столовую продуктами, а еще директор добился технической автономности: устроены своя скважина, горячее водоснабжение и дизель-электростанция. Это необходимо для обслуживания лежащих воспитанников.

За шесть дней шестого благотворительного автопробега - совместной акции «Автоцентра» и Группы компаний АИС – мы проехали 2145 км по дорогам юго-западных регионов страны.

п. Бабанка

Это село недалеко от одесской трассы мы посещали в нашем самом первом пробеге, и приятно видеть в Бабанской специальной школе-интернате все ту же чистенькую территорию и открытых, жизнерадостных воспитанников. И все так же тяжело сознавать, что у многих из них нет нормальных родителей,

и им предстоит самим пробивать себе дорогу во взрослой жизни... Малыши берут нас за руки и ведут показывать свои классы, попутно расспрашивая о машинах и подарках. А среди них – компьютеры, принтеры, видеочамера, мебель, канцтовары, мячи, палатки, спортивные костюмы и спальные мешки для турпоходов.

